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Spokojenost s životem – červen 2014 

 
Technické parametry 

Výzkum: Naše společnost, v14-06 

Realizátor: CVVM, Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. 

Projekt: Naše společnost – projekt kontinuálního výzkumu veřejného 

mínění CVVM SOÚ AV ČR, v.v.i. 

Termín terénního šetření: 2. – 9. 6. 2014 

Výběr respondentů: Kvótní výběr 

Kvóty: Kraje (oblasti NUTS 3), velikost místa bydliště, pohlaví, věk, 

vzdělání 

Zdroj dat pro kvótní výběr: Český statistický úřad 

Reprezentativita: Obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 

Počet dotázaných: 1049 

Počet tazatelů: 248 

Metoda sběru dat: Osobní rozhovor tazatele s respondentem 

Výzkumný nástroj:  Standardizovaný dotazník 

Otázky: OV.1 

Zveřejněno dne: 11. července 2014 

Zpracoval:  Jan Červenka 

 

V rámci červnového šetření Centrum pro výzkum veřejného mínění 
Sociologického ústavu AV ČR, v.v.i., položilo všem respondentům otázku: „Jak 

jste celkově spokojen se svým životem? Jste velmi spokojen, spíše spokojen, ani 
spokojen, ani nespokojen, spíše nespokojen, velmi nespokojen?“ 

 

Graf 1: Spokojenost s životem (%) 

12%

53%

21%

11%
3%

velmi spokojen

spíše spokojen

ani spokojen, ani nespokojen

spíše nespokojen

velmi nespokojen

neví

 
Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, v.v.i., Naše společnost 2. – 9. 6. 2014, 1049 respondentů starších 15 let, 
osobní rozhovor. 
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Z výsledku šetření vyplynulo (viz graf 1), že téměř dvoutřetinová většina 
(65 %) české veřejnosti je celkově se svým životem spokojena, když 12 % 
uvedlo odpověď „velmi spokojen“ a 53 % „spíše spokojen“, pětina (21 %) se 

vyjádřila, že je „ani spokojena, ani nespokojena“, a sedmina (14 %) je podle 
vlastních slov nespokojena, z toho 11 % „spíše“ a 3 % „velmi“. 

Podrobnější analýza ukázala, že spokojenost se životem výrazně roste 
s klesajícím věkem, se zvyšujícím se stupněm dokončeného vzdělání, s rostoucím 
příjmem domácnosti respondenta a zejména se zlepšující se subjektivně 

vnímanou životní úrovní. Relativně vyšší spokojenost s životem celkově 
vyjadřovali studenti či učni, vysoce kvalifikovaní odborní nebo vedoucí pracovníci, 
nižší odborní pracovníci, z hlediska rodinného stavu svobodní a ženatí, lidé se 

dvěma a více nezaopatřenými dětmi, regionálně pak dotázaní ze střední Moravy. 
Naopak méně spokojenými jsou důchodci, nezaměstnaní, rozvedení, respondenti 

žijící osaměle a obyvatelé Moravskoslezského kraje. 

 

Tabulka 1a: Spokojenost s životem celkově v r. 2014 (%) 

 I.14 II.14 III.14 IV.14 V.14 VI.14 

velmi spokojen 10 12 12 11 13 12 

spíše spokojen 49 47 47 50 46 53 

ani spokojen, ani nespokojen 24 26 23 22 23 21 

spíše nespokojen 13 11 14 14 14 11 

velmi nespokojen 4 4 4 3 4 3 

Neví 0 0 0 0 0 0 

Pozn.: Procenta ve sloupci. 
Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, v.v.i., Naše společnost. 

 

Tabulka 1b: Spokojenost s životem celkově v r. 2013 (%) 

 I.13 II.13 III.13 IV.13 V.13 VI.13 IX.13 X.13 XI.13 XII.13 

velmi spokojen 10 8 9 10 12 11 10 11 11 12 

spíše spokojen 46 47 47 49 46 49 46 47 48 47 

ani spokojen, ani nespokojen 26 25 24 24 26 24 25 25 24 24 

spíše nespokojen 14 16 16 13 13 13 15 14 13 13 

velmi nespokojen 4 4 4 4 3 3 4 2 4 4 

Neví 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Pozn.: Procenta ve sloupci. 
Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, v.v.i., Naše společnost. 

 

Tabulka 1c: Spokojenost s životem celkově v r. 2012 (%) 

 I.12 II.12 III.12 IV.12 V.12 VI.12 IX.12 X.12 XI.12 XII.12 

velmi spokojen 12 11 10 12 9 10 11 9 9 10 

spíše spokojen 44 44 44 44 44 45 45 43 47 46 

ani spokojen, ani nespokojen 25 26 26 25 26 25 25 27 25 26 

spíše nespokojen 15 14 15 14 15 16 14 16 15 14 

velmi nespokojen 4 5 5 5 6 4 5 5 4 4 

neví 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Pozn.: Procenta ve sloupci. 
Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, v.v.i., Naše společnost. 

 

 



                                                                                                                  ov140711   

3/[4]   

 

Graf 2: Spokojenost s životem celkově – časová řada 2003-2014 
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velmi spokojen spíše spokojen ani spokojen, ani nespokojen spíše nespokojen velmi nespokojen neví index na škále 0-100

Pozn.: Index 0-100 je vypočten jako průměr odpovědí na škále „velmi nespokojen“ = 0, „spíše nespokojen“ = 25, „ani spokojen, ani nespokojen“ = 50, „spíše spokojen“ 
= 75, „velmi spokojen“ = 100. 
Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, v.v.i., Naše společnost. 
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Jak ukazují výsledky v tabulce 1a a v grafu 2, v aktuálním šetření se oproti 
minulému výzkumu z května 2014 zvýšil podíl spokojených s osobním životem o 
šest procentních bodů. Aktuálně naměřená spokojenost je také významně vyšší 

než před rokem v červnu 2013, kdy podíl spokojených činil 60 % (viz tabulku 
1b). V porovnání s rokem 2012, kdy byla v průměru celkově spokojenost o něco 

nižší, než je obvyklý, v čase poměrně stabilní standard (viz graf 2), je nyní 
naměřený podíl spokojených v poměru ke stejnému období roku 2012 vyšší 
dokonce o deset procentních bodů (viz tabulku 1c). Teprve další výzkumy ale 

ukážou, zda aktuální výsledek představuje reálné zvýšení spokojenosti, nebo zda 
jde jen o krátkodobý či dokonce pouze čistě nahodilý výkyv způsobený 
výběrovou chybou. 

 

 

 

 


